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Шеф дипломатије Србије Марко Ђурић истиче да је успостављање стратешког
дијалога са САД важан корак за јачање односа две земље, те да не нарушава
односе Београда са другим међународним партнерима. Сматра да Београд може да
одигра и важну улогу као домаћин великих међународних сусрета, укључујући и
евентуални сусрет Трампа и Путина. Поводом санкција НИС-у, тврди да је држава
предузела све мере да би избегла потресе на тржишту. Поручује да је важно да
српски народ на КиМ остане јединствен.

  

  

Министар спољних послова Србије Марко Ђурић нагласио је да је успостављање
стратешког дијалога са Сједињеним Америчким Државама важан корак за јачање
односа две земље.

  

"Ово има изузетан значај и за међународни положај Србије. Партнерство уводи
редовност у размену између наших институција и доприноси развоју односа у областима
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економије, нових технологија, културе и просвете, са већим бројем стипендија", рекао је
Ђурић.

  

Навео је и да ће сарадња обухватити и домене одбране и безбедности, као и
разматрање спољнополитичких тема где Србија и САД можда немају потпуну
сагласност.

  

"Улазимо у фиоку пријатељских држава, што је изузетно значајно за Србију", закључио
је српски шеф дипломатије.

  

Нова ера Доналда Трампа и шанса за Србију?

  

Ђурић сматра да Србија води избалансирану спољну политику, верујући да стратешки
дијалог са САД није на штету односа Београда са другим међународним партнерима.

  

"Ово партнерство има двопартијску подршку у САД, што смо већ видели у изјавама
конгресменке Клаудије Тени", навео је пример шеф дипломатије Србије, истичући, како
је рекао, њене блиске односе са новоизабраним америчким председником Доналдом
Трампом.

  

Истакао је и да је председник Србије Александар Вучић био један од првих светских
лидера који су разговарали са Трампом.

  

"То указује на изузетну комуникацију између наших држава", навео је саговорник.

  

Нагласио је и да се не очекују драстичне промене у америчкој политици према Србији,
али да ће бити више простора за изношење српских аргумената.
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Београд као могуће место сусрета Трампа и Путина

  

Одговарајући на питање везано за Вучићеву најаву да би Београд могао да буде место
сусрета Трампа и Владимира Путина, Ђурић је истакао да је Београд у прошлости био
домаћин различитих разговора, укључујући и оне који нису били јавни.

  

"Србија може одиграти важну улогу као домаћин. Председник Вучић је изградио
међународни углед који нам омогућава да будемо место таквих сусрета", сматра Ђурић.

  

Сматра да је избалансирана спољна политика Србије допринела партнерству са више
држава и организација, што, како је рекао, директно и позитивно утиче на животни
стандард у земљи

  

"Пре свега, на плате и пензије. Србија је једина држава која истовремено сарађује са
Кином, Русијом, Европском унијом и другим великим силама, што јој омогућава да
привлачи стране инвестиције и развија економију. Ово је политика заснована на
принципима, а не на популизму. Ми се залажемо за мир, регионалну сарадњу и
поштовање међународног права", истакао је саговорник.

  

"Без шокова на енергетском тржишту"

  

Навео је, поводом увођења америчких санкција руским ентитетима, под којима је и
Нафтна индустрија Србије, да ће Србија у датим околностима инсистирати на
поштовању принципа и фер разговорима.

  

"Наша влада је већ започела техничке преговоре са америчким партнерима и радимо на
проналажењу најбољих решења за државу", навео је министар спољних послова Србије.

  

У вези са енергетском стабилношћу, Ђурић је рекао да је Србија предузела све мере
како би обезбедила снабдевање грађана и привреде.
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"Неће бити шокова на тржишту енергената. Отворени су нови блокови у нашим
термоелектранама, а сарадња са партнерима, попут Азербејџана, значајно доприноси
безбедности", навео је Ђурић.

  

"Ситуација на КиМ изузетно тешка"

  

Ђурић је навео да је ситуација за Србе на Косову и Метохији изузетно тешка, у светлу,
како је навео, најновијих дешавања уочи парламентарних избора на Косову и Метохији.

  

"Под режимом Аљбина Куртија сведоци смо грубог кршења људских права и
међународних споразума. Народ на КиМ тешко да је од Другог светског рата видео горе
дане од ових под режимом Куртија. Важно је да наш народ остане јединствен и да
Српска листа учествује на изборима како бисмо показали да се не повлачимо", истакао је
Ђурић.

  

Изразио је наду да ће "овај степен кршења људских права, демократије и међународних
споразума коначно отворити очи чак и онима који су до сада подржавали Приштину."
Такође је упутио апел Србима на Косову и Метохији сачувају јединство.

  

"Важно је да наш народ остане јединствен. Позивам нашу браћу и сестре да разумеју
значај заједничког деловања и да учествују на изборима. Излазак Српске листе је
изузетно важан јер је то аутентични покрет који штити колективна права српског
народа", рекао је Ђурић.

  

Нагласио је да је важно да Срби покажу отпор.

  

"Желим да наши сународници изађу на изборе и тиме пошаљу поруку да се не предајемо,
да не напуштамо институције и да не дозвољавамо да се Србија и Срби повлаче",
истакао је шеф српске дипломатије.
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"Када погледате мапу, сарадња са Хрватском важна"

  

Актуелни председник Хрватске Зоран Милановић реизабран је на ту функцију после
убедљиве победе у другом кругу председничких избора, а Ђурић сматра је унапређење
односа са Хрватском је у интересу Србије, без обзира на политичке изазове.

  

"Када погледате мапу региона, видећете да имамо виталне економске, безбедносне и
друге интересе који захтевају боље односе. У том смислу, важно је сарађивати, посебно
у економским и безбедносним питањима", истакао је Ђурић.

  

Ђурић је такође истакао добру сарадњу са хрватском владом.

  

"Са господином Пленковићем и министром спољних послова Радманом успоставили смо
квалитетну комуникацију. Већ смо прошли кроз низ изазова и верујем да ће у будућности
наши односи донети бољу економску и политичку сарадњу", закључио је министар
спољних послова Србије.

  

Закључио је да, упркос разликама из недавне историје, "када говоримо о будућности,
имамо много више разлога да сарађујемо него да се делимо".

  

(РТС)
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